

華人賬戶遭美國銀行無理由關閉 銀行:簽協議了

近日有華人讀者爆料，稱自己的銀行卡突然被美國銀行關閉，且銀行沒有給出任何理由。而銀行客服人員說，賬戶被關閉後，客戶也不能再在這家銀行開新賬戶了。針對這個情況，銀行從業者稱，美國的所有銀行在和客戶開卡時都簽過協議，銀行有權無理由關閉賬戶。但這並不影響客戶的信用分數，也不影響客戶去別的銀行開戶。

華人賬戶遭無理由關閉

居民王女士說，她在一個月之前突然發現自己的美國銀行儲蓄卡不能刷了。她打電話給客服人員，才得知是賬戶被關了。客服人員稱，在申請銀行卡的時候，客戶已經簽署了協議：銀行有資格關閉持卡人的賬戶，且不告訴任何原因。一旦賬戶被關閉，持卡人永遠不能再重新開戶，只能換別的銀行開戶。



王女士表示，現在她名下所有的美國銀行賬戶都被關閉了，還包括她持有的夫妻共同賬戶。銀行賬戶被關閉以後，所有網上綁定的銀行卡都得去更改，還要去新的銀行重新開卡，給她帶來了不少的麻煩。“我是拿留學簽證的學生，每年從國內匯學費過來到這張卡上，不知道為什麼被銀行認為是可疑的。”她說。

圖：民衆稱收到銀行信件通知，自己的銀行賬戶被無理由關閉。(來源：受訪者供圖)

銀行：開卡時簽了協議

王女士稱，當初她開卡的時候沒有中文翻譯，也沒有人向她解釋過這個無理由關閉賬戶的條款，她簽名的時候並不清楚條款的意思。對此，美國銀行羅蘭崗分行的銀行工作人員 Terry

稱，在美國，所有銀行在開卡時都和客戶簽署了這個無理由關閉賬戶的協議，每家銀行都是這麼做的。但這並不影響客戶的信用分數，也不影響客戶去別的銀行開戶。工作人員 Terry 表示，銀行關閉持卡人賬戶有上千種理由，這是銀行的商業決定，工作人員也不會知道是什么原因，這是銀行內部的分析系統作出的決定。銀行用戶在開戶的時候，協議里已經明文寫了這個條款：銀行可以無理由關閉賬戶。這個條約每個銀行都有，並不是美國銀行特有的條款。一旦賬戶被關閉，

就終身不得在這家銀行再開新賬戶。

Terry 強調，關閉賬戶和凍結賬戶不一樣。如果賬戶被凍結，就成為休眠賬戶(dormant account)，持卡人可以在一定期限內激活賬戶，還可以繼續正常使用，沒有影響；就算是過了激活期限，也可以重新開戶。但是如果賬戶直接被關閉，那就是終身的，也不能夠在同家銀行重新開戶了。

專家：銀行自有分析系統，各家判斷標準不同

洛杉磯的理財專家 Fabio 表示，通常來說，這跟持卡人的消費習慣和銀行流水有關。如果被銀行認為有疑似洗黑錢的行為，那麼賬戶就容易被關掉，包括連續多次大額存取現金；多次存取 1 萬以內的數額，疑似逃避銀行系統上報國稅局；大額境外匯款拆分取現；大額快進快出，比如大額入賬 2 到 3 天內就一次性全部提走等等。每家銀行都有自己的分析系統，各家銀行的判斷標準也不一樣。

華人“虎媽”望女成鳳下狠手：冷水浸頭 捆綁在椅子上

家長們望子成龍、望女成鳳的心願不難理解，但一些過激手法常常惹出爭議，有時甚至得不償失。日前，羅馬一名“不堪重負”的 15 歲中意混血女孩因再難忍受母親的“虎媽式”教育，最終鼓起勇氣向老師講述了自己所受的“嚴厲家教”。

綜合意大利《共和國報》、《晚郵報》報道，儘管女兒一直以來學習成績都十分優異，但只要一次考試沒拿最高分，那就得接受來自媽媽的嚴厲懲罰。這便是羅馬一名 37 歲華人母親多年來對女兒採取的“虎媽式”教育。

今年 15 歲的 Li(化名)從 10 歲起就開始接受這種近乎軍事化的學習管理。她被母親要求以“最大的努力”取得“最好的成績”，不僅要學好漢語、意大利語、英語、西班牙語，而且成績必須名列前茅，甚至連體育運動都得拔尖兒才行。

自然，Li 在學校里的成績非常出色，毫無疑問是班里的“尖子生”，然而這背後卻付出了同齡孩子無法想象的代價——她每天至少要學習 12 個小時，早上 7 點起床吃過早飯後去上課，8 點便開始像機器一樣學習直至 22 點才能睡覺；Li 也被要求少和同學聯繫，除非是與學習有關；此外，就連吃飯也得儘量快一些，以免耽誤學習時間……

Li 的成績單上如果出現了一個“8 分”(滿分 10 分)，就會被母親認為是極差的低分；如果拿不到高分，那麼她就會被母親拿醫用柺杖或湯勺敲打；一周之中，只有周日這一天她才被允許多睡一會。如果下午學習時不小心睡着了，她還會被母親強迫用冷水浸頭來清醒一下；如果注意力不集中，那麼她就必須忍受雙手被反綁在椅子上長達數小時……報道甚至指出，她曾被母親強迫連續 2 天不睡覺，來反省自己的“缺

點”。

去年 12 月，由於嚴重睡眠不足，Li 在一節西班牙語課上睡着了。在被老師叫醒後，她終於忍不住哭着向老師訴說自己所受的恐怖家教。“如果我考試沒能拿 10 分，媽媽就打我。”女孩身上的淤傷也證實了她的遭遇。

得知情況後，老師立即撥打了未成年人救助熱線“藍色電話”(Telefono Azzurro)。負責此案的調查法官隨後表示，Li 遭到了“令人不寒而慄的懲罰”。

據報道，Li 的母親已在意生活 20 多年。父親是意大利人，現居艾米利亞-羅馬涅大區，夫妻二人此前已分居。目前，Li 被父親接走同住，其母親則因被控實施嚴重的家庭虐待，現軟禁羅馬家中。

誠然，父母們都希望自己的孩子成為優秀的人，“望子成龍、望女成鳳”也是不少

家庭的最大心願。但若由於對孩子抱有很高的期待，費盡心思培養孩子，反卻失去了孩子的親近，或因觸犯法律落下了孩子的某一段成長過程，恐怕就真的得不償失了。



華裔女博士被美國警察槍殺 鄰居 + 耶魯院長炮轟

前不久，我們披露了《痛心！耶魯華裔女博士 Li Yan 被警方亂槍打死：她本有 4 次活命機會，都白白錯過》的悲劇，引發極大爭議。這兩天，Li Yan 的親友、同學和鄰居相繼發聲，鄰居爆出新內幕，警方明知她有病，還強闖民宅。耶魯大學院長質疑執法不當。



鄰居爆料：警方知道她有精神問題

Li Yan 的前夫透露，前妻在 2010 年被診斷出患有躁郁症後，在聖地亞哥和中國尋求精神科治療。兩人育有一個兒子，直到 2020 年他們一直保持夫妻關係。

“她曾在 2020 年將自己鎖在 W. Beech Street 的公寓內，不接電話也不上網，不回復郵件，也不承認家庭成員。

Li 的前夫譴責說，執法部門沒有認識到 Li 有精神危機，使情況陞級。

但 HOA 董事會成員 James Dean 却透露了另外的信息，Li Yan 患有情緒和精神障礙，經常大聲喧嘩，語無倫次，聖地亞哥警察局知道她的情况。

“當我看到警察在她的門外拔槍時，我知

道會發生這種情況，我只是很沮喪，我一直跟他們說，武力不會是答案。你必須說服她。”

耶魯大學院長質疑 警察應對不當

Li Yan 的大學導師，耶魯大學公共衛生學院院長 STEN VERMUND 發表公開信，炮轟警方強行闖入民宅：進入她的公寓並與她對峙的緊迫性在哪里？為什麼不把警員留在她家門口，等她出來？為什麼不把心理健康顧問請來，並嘗試讓家庭成員參與進來？

Vermund 回憶說，Li Yan 在耶魯大學獲得生物統計學博士學位，同時，也在大學期間，贏得學界最負盛名的獎項。Li 曾在製藥公司工作，負責測試藥物的功效。

“在她的耶魯大學同事的印象中，跟她相處非常愉快，她是一個努力工作的人。非常聰明。”

Vermund 認為，當 Li 面臨被驅逐，打開門看到副警長時，她處於一種危機狀態。

一個人處於極大危機中，會表現出非理性反應。這是一個警鐘，可能會在美國反復出現，但並不是所有的人都能是耶魯大學的生物統計學博士，在製藥業有杰出的職業生涯。”

Vermund 補充道，Li Yan 懷疑執法警員的真實性，所以拿刀開門。

但當時，副警長對 Li Yan 行為的回應是大喊和咒罵，在 Li 看來看來，這很可能是對她安全的威脅。

後來，警方努力勸說 Li 40 分鐘後，支援警察到達，但這次仍然沒有任何心理健康專業人員陪同。

同時，他們還額外並帶來了一只警犬，非致

命性("豆袋"槍)和致命性武器。眼見談判沒有結果，警方決定破門而入，解除武裝。

Vermund 認為，執法部門突然衝進來，房主一定會產生恐懼的反應。在這次衝突中，值得探討的是警方是否可以在不使用致命武力的情況下執行任務。發出驅逐通知與緊急暴力犯罪不一樣。當她在自己的公寓裡揮舞着刀子時，如果能在心理健康專家的協助下，衝突可能降級。

同學：她樂于助人 幫了我很多

Li Yan 血案，引發了中美網友的激烈討論，有人贊同鄰居和耶魯大學院長的觀點，質疑警方執法不當，但也有人坦言，警方已作出所有的努力，在當時情況下，開槍自保是唯一選擇。

衝突的真相，只能靠調查的深入，才能慢慢浮出水面。但 Li Yan 生前是一個什麼樣的人，我們試圖從她的同學、導師的碎片化回憶中，拼湊起她的點點滴滴。

粉絲給我們發來 Li Yan 同學的朋友圈截圖，她講述了兩人相識的過往。我們摘錄重點如下：

Li Yan 是他讀博期間同學，他來美國後，Li 給了他很多幫忙。

Li 很優秀，人很好，她不僅邀請他和家人到自家做客，還給同學介紹跳槽機會。

後來遭遇家庭變故，Li Yan 跟丈夫離婚後，回國發展，在上海工作，準備在上海買房。偶爾會來美國看

望孩子

警方：叫了心理專家？還沒到達

警方聲稱，縣警副警長向 Li Yan 送達驅逐通知時，Li 手里拿着一把刀應門。副警長拔出手槍，但 Li 無視副警長的幾次命令，拒絕放下武器，並在闖門前大喊擔心副警長是個冒牌貨。副警長和聖地亞哥警察局試圖通過隔着門與她溝通 45 分鐘，但無果。

聖地亞哥警察局說，已經召喚心理應急小組(PERT)，但當縣警副警長第二次與 Li Yan 接觸時，他們(PERT)還沒有到達。

警方認為 Li Yan 可能對公共安全構成威脅，他們認為破門闖入她家，能有效讓她卸下武器。當 Li 將警察趕出家門並突然持刀衝出時，她刺傷了一名警察，警察開槍反擊，導致她不幸身亡。

被刺傷的警官在加州大學聖地亞哥分校醫療中心接受治療後出院。他當時穿着防護背心，但上胸被刺傷。

目前，這起槍擊案正在由聖地亞哥的兇殺案小組進行調查。調查結束後，將由聖地亞哥縣地區檢察官辦公室審查，確定警官是否對槍殺 Li Yan 行為承擔任何刑事責任。

截至截稿前，聖地亞哥警察局局長 David Nisleit 不願就調查發表評論。

我們會持續關注事情發展，跟大家一起靜待調查結果，我們相信，真相總有一天水落石出。



A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

誠信可靠 买卖房屋
代管房屋 裝修顧問

OwnerLand
REALTY®

Tel:(440) 655-1119
www.OwnerLand.com/JimChen/
Email:JimChen1992@gmail.com



陳進湧

Jinyong Chen (Jim)

Certified Negotiation Expert



ZAK FUNERAL HOME
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



• 成立于 1890 年
• 家族所有並運作
• 私家和安全的停車位
• 新近裝修的儀式大廳
• 提供各種宗教信的殯葬服務
• 合理的價格
• 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務
(備有翻譯)

**我們保證克城地區同類服務最低價格
各種棺木骨灰盒 10% off**

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真(216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com